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1. La obra muerta de un buque es:

A: La parte del casco pintada con colores muy vivos.

B: La parte sumergida del casco.

C: La parte del casco por encima de la linea de flotacion
D: Ninguna respuesta es cierta.

Resposta correcta: C

2. Los imbornales son:

A: El lugar donde se depositan las aguas derramadas.

B: Las aperturas para pasar las cadenas del ancla.

C: Las aperturas para pasar los cabos de la embarcacion.

D: Las aperturas para desalojar el agua embarcada en cubierta.

Resposta correcta: D

3. En un ancla, la parte que va desde el arganeo a la cruz, se denomina:
A: Arpeo

B: Cana

C: Una

D: Mapa

Resposta correcta: B

4. De las opciones citadas, entendemos por llevar el ancla a la pendura,

A: Cuando la linea de fondeo o cadena esta en posicion vertical y toca el fondo con la cadena
tensa.

B: Cuando el ancla cuelga fuera del escobén o por encima de la borda lista para fondear.

C: Cuando la cafia del ancla esta totalmente trincada en el escobén.

D: Cuando le hemos quitado el estopor o la boza a la cadena, se dice que se encuentra ya a la
pendura.

Resposta correcta: B

5. ¢Qué es una gaza?

A: Es el extremo, remate o punta de un cabo.

B: Es un lazo que se forma en el extremo de un cabo dobldndolo y uniéndolo con costura o
ligada

C: Es la caracteristica de un cabo que determina su grosor, siendo realmente la longitud de la
circunferencia de un cabo.

D: Es un nudo marinero que se forma con dos vueltas de cabo dadas de manera que los
extremos quedan cruzados.



Resposta correcta: B

6. El nudo que habitualmente utilizamos para unir la linea de fondeo al arganeo del ancla es
el:

A: Ballestrinque

B: Nudo llano

C: Vuelta de rezon

D: As de guia

Resposta correcta: C

7. Para contactar con Salvamento Maritimo podremos utilizar:
A: Llamada telefonica al 902202202

B: Porel 112

C: Emitiendo un mensaje en el canal 16 de VHF

D: Todas son correctas

Resposta correcta: D

8. En una embarcacion con motor fuera borda, antes de emprender una navegacion, ;qué es
esencial comprobar? :
A: Comprobar que refrigera correctamente (salida de chorro de agua por su parte superior).

B: Comprobar el nivel de combustible del tanque y el nivel de aceite lubricante.
C: Comprobar que la hélice esté clara y con el pasador puesto
D: Todas las comprobaciones son correctas y deberian efectuarse siempre.

Resposta correcta: D

9. Si somos el patron de una embarcacion propulsada con motor fuera borda de arranque
manual, ;Qué dispositivos de seguridad deberiamos colocarnos con el fin de incrementar la
seguridad en nuestra navegacion?

A: Un chaleco salvavidas y un desconectador de motores fuera borda (hombre al agua)

B: Solo un chaleco salvavidas

C: Solo un desconectador de motores fuera borda (hombre al agua)

D: No hace falta colocarse nada

Resposta correcta: A

10. ;Donde debe de estar estibada una balsa hinchable salvavidas?
A: En un lugar cerrado para protegerla de la interperie.

B: En cubierta sin sujetarla

C: En cubierta, un lugar préximo a la borda y sujeta con una zafa.
D: Cerca del motor.

Resposta correcta: C

11. ;Qué medidas preventivas aplicarias en el momento de repostar combustible a una
embarcacion y evitar asi cualquier tipo de contaminacion maritima por derrames?



A: No dejar nunca el "boquerel-pistola" de la manguera de combustible en posicion de
"manos libres".

B: No llenar nunca el depoésito del combustible al 100% de su capacidad.

C: Disponer siempre de cualquier material absorbente a mano (esponjas, toallas, etc.)
D: Todas las opciones mencionadas deberian aplicarse.

Resposta correcta: D

12. La velocidad de navegacion en el interior de los puertos dependera de las ordenanzas
reguladas por la Administracion competente del puerto, al respecto, ;Qué acciones tomarias si
eres el patron de una embarcacion de recreo para poder mantener el gobierno de la misma al
entrar y salir de un puerto y cumplir asi con las normas relativas al trafico maritimo de dicho
puerto?

A: Pasaria el timon a posicion de gobierno automatico.

B: Pasaria el timén a posicion de gobierno manual y reduciria la velocidad a la minima de
gobierno de mi embarcacion.

C: Pasaria el timon a posicion de gobierno automatico y reduciria la velocidad a la minima de
gobierno de mi embarcacion.

D: Todas las opciones de respuesta son correctas

Resposta correcta: B

13. Un Sistema de Adquisicion de Datos Oceanograficos (SADO) serd sefialado con una
marca:
A: De color azul, identificando que pertenece a la red del Servicio Hidrografico Espaiol.

B: De peligro aislado.
C: De peligro permanente.
D: Especial.

Resposta correcta: D

14. Si navegando de noche por el Mediterraneo cerca de la costa, vemos una luz que emite un
grupo de dos destellos blancos, se tratard de una:

A: Marca de peligro asislado

B: Marca lateral de estribor

C: Marca de aguas navegables

D: Marca lateral de babor

Resposta correcta: A

15. Saliendo desde un puerto hacia la mar (region A), las marcas laterales de estribor hay que
dejarlas por...

A: Babor.

B: Indistintamente.

C: Estribor

D: Ninguna respuesta es correcta

Resposta correcta: A



16. Saliendo de un puerto (region A) observamos por la proa (a filo de roda) una serie de
balizas alineadas que emiten una luz de color rojo, ;qué maniobra deberemos efectuar?
A: Maniobraremos para dejarlas por nuestra banda de estribor.

B: Ninguna de las opciones dadas es correcta

C: Caeremos a babor o a estribor indistintamente

D: Maniobraremos para dejarlas por nuestra banda de babor

Resposta correcta: A

17. El color de la luz (si tiene) correspondiente a una marca lateral que nos indica que el canal
principal esta a estribor de la misma en la region A es:

A: Amarillo con dos bandas horizontales negras.

B: Blanco.

C: Verde.

D: Rojo.

Resposta correcta: D

18. La expresion "buque dedicado a la pesca", significa:

A: Todo buque que esté pescando con cualquier tipo de arte, independientemente de si
restringe o no su maniobrabilidad

B: Todo buque que esté pescando con redes, lineas, aparejos de arrastre u otros artes de pesca
que restrinjan su maniobrabilidad.

C: Cualquier embarcacion de recreo que pesque al currican

D: Todo buque que debido a la naturaleza de su trabajo, tiene reducida su capacidad para
maniobrar en la forma exigida por el RIPA, y por consiguiente, no puede apartarse de la
derrota de otro buque.

Resposta correcta: B

19. A efectos del RIPA, uno de los factores, entre otros, a tener en cuenta para determinar la
velocidad de seguridad es:

A: Disponer de estabilizadores.

B: La distancia de parada.

C: El francobordo del barco.

D: El calado aéreo del buque.

Resposta correcta: B

20. Buques de vela. A los fines del RIPA, se considera banda de Barlovento,
A: Labanda a la que se lleva cazada la vela mayor.

B: La banda contraria a la que se lleva cazada la vela mayor

C: La banda de babor.

D: La banda de estribor.

Resposta correcta: B

21. ;Qué luces potestativas puede llevar una embarcacion de vela que exhibe un farol
combinado en el tope del palo?



A: Ninguna

B: Dos luces rojas todo horizonte en el tope del palo.

C: Una roja sobre una verde todo horizonte en el tope del palo.
D: Una roja sobre una blanca todo horizonte cerca del tope.

Resposta correcta: A

22. La luz de tope se muestra iluminada en un arco de horizonte de:
A: 225°

B: 22,5°

C: 112,5°

D: 180°

Resposta correcta: A

23. A efectos del RIPA, ;Qué expresion se aplica a una embarcacion en la mar que no esta ni
fondeada, ni amarrada a tierra, ni varada?

A: Con arrancada.

B: En navegacion

C: A la deriva

D: Parada

Resposta correcta: B

24. Navegando con una lancha motora, observamos por nuestro costado de estribor una
embarcacion que tambien navega a motor cruzando y con riesgo de abordaje. ;Como
maniobraremos?

A: Caeremos a estribor

B: Caeremos a Babor

C: Mantendremos nuestro rumbo y velocidad

D: Aumentaremos nuestra velocidad.

Resposta correcta: A

25. La pitada corta tendra una duracion de :
A: Aproximadamente de 4 a 6 segundos

B: Aproximadamente de 1 segundo.

C: Aproximadamente de 2 a 4 segundos.
D: Ninguna respuesta es cierta

Resposta correcta: B

26. En una situacion de vuelta encontrada entre dos buques de propulsion mecanica,
maniobrara cada uno..

A: Cayendo a estribor.

B: Todas son correctas

C: Cayendo a babor.

D: Acelerando.

Resposta correcta: A



27. De acuerdo con la Regla 27.a del RIPA, los buques sin gobierno exhibiran:
A: Dos luces amarillas todo horizonte en linea vertical, en el lugar mas visible.
B: Dos luces blancas todo horizonte en linea vertical, en el lugar més visible.
C: Dos luces verdes todo horizonte en linea vertical, en el lugar mas visible.
D: Dos luces rojas todo horizonte en linea vertical, en el lugar mas visible.

Resposta correcta: D



